

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΙΛΟΣΟΣΚΙ ΜΕ ΤΟΝ ΟΛΙ ΡΕΝ

“Η ονομασία δεν είναι εμπόδιο στην ευρωπαϊκή μας πορεία”

Βρυξέλλες

Συνάντηση με τον αρμόδιο για τη διεύθυνση επίτροπο Όλι Ρεν είχε στις Βρυξέλλες ο υπουργός Εξωτερικών της ΠΓΔΜ Αντόνιο Μιλόσοσκι, ο οποίος υποστήριξε ότι η επίλυση του θέματος της ονομασίας δεν συνδέεται με την απόδοση ημερομηνίας έναρξης ενταξιακών διαπραγματεύσεων στη χώρα του.

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με το εάν έχει λάβει συγκεκριμένες διαβεβαιώσεις από τις δύο πλευρές για τη λύση του ονόματος φέτος, ο Όλι Ρεν απάντησε ότι είχε μια εποικοδομητική συζήτηση με τον Α.Μιλόσοσκι στην οποία υπενθύμισε τα οφέλη για τις δύο πλευρές από την εξεύρεση λύσης, τις οποίες καλεί να ανανεώσουν τη δέσμευσή τους προς αυτή την κατεύθυνση.

Σε ό,τι αφορά την απόφαση για απόδοση ημερομηνίας έναρξης ενταξιακών διαπραγματεύσεων στην ΠΓΔΜ, ο κοινοτικός επίτροπος σημείωσε ότι αυτή θα εξαρτηθεί από την εκπλήρωση των οκτώ ενταξιακών κριτηρίων που καθορίστηκαν το Μάρτιο του 2008.

Αναφερόμενος στο θέμα της ονομασίας, ο Μιλόσοσκι είπε ότι πρόκειται για ένα σημαντικό ζήτημα που δεν συνδέεται με τα κριτήρια της Κοπεγχάγης και επεσήμανε ότι στόχος είναι η επίτευξη προόδου στο ζήτημα και η εξεύρεση αμοιβαία αποδεκτής λύσης.

«Στόχος είναι να βρεθεί μια ισορροπημένη και όχι μια μονόπλευρη λύση η οποία θα μεταφράζεται και στις δύο γλώσσες ως δίκαιος συμβιβασμός για τις δύο πλευρές», είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός Εξωτερικών της ΠΓΔΜ ο οποίος υποστήριξε ακόμη ότι η κυβέρνηση της χώρας του εργάζεται προς αυτή την κατεύθυνση.

Σύμφωνα με τον Α.Μιλόσοσκι, «η εκμετάλλευση διμερών ζητημάτων δεν είναι επωφελής ούτε για τις εμπλεκόμενες χώρες, αλλά ούτε και για την αξιοπιστία της πολιτικής διεύθυνσης της ΕΕ».



Ο υπουργός Εξωτερικών της ΠΓΔΜ Αντόνιο Μιλόσοσκι

Ο υπουργός Εξωτερικών της ΠΓΔΜ είπε ότι αναμένει από την ΕΕ να τηρήσει στο θέμα του ονόματος αντίστοιχη στάση με αυτήν που τηρεί στη διαφορά μεταξύ Σλοβενίας-Κροατίας και αναφέρθηκε στην ενδιάμεση συμφωνία του 1995 καλώντας για το σεβασμό της και από τις δύο πλευρές.

Στο πλαίσιο αυτό, επεσήμανε ότι η ιδιότητα του μέλους της ΕΕ δεν συνεπάγεται μόνο δικαιώματα, αλλά και υποχρεώσεις και κάλεσε την Ελλάδα να είναι θετική δύναμη για την ένταξη των χωρών της περιοχής στην ΕΕ και όχι εμπόδιο.

Τέλος, αναφέρθηκε στη διαφορά μεταξύ Μαδρίτης και Λονδίνου για το Γιβραλτάρ, στην οποία η Μ.Βρετανία -είπε- δεν μπλόκαρε την ένταξη της Ισπανίας στην ΕΕ.

Δήλωση της Χ. Κλίντον

Οι ΗΠΑ υποστηρίζουν «σθεναρά τις προσπάθειες για μια κοινά αποδεκτή ονομασία» στο θέμα της ΠΓΔΜ, τόνισε η Χίλαρι Κλίντον στη διάρκεια της κατάθεσής της ενώπιον της επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής, και πρόσθεσε: «Κατανοούμε τις ευαισθησίες της Ελλάδας. Έχω συζητήσει το ζήτημα με τους νατοϊκούς μας εταίρους, όπως επίσης και στις συναντήσεις μου στην Ευρ. Ένωση. Και έχουμε ενθαρρύνει όλα τα μέρη να καταλήξουν μια λύση που είναι αποδεκτή».

Στις ΗΠΑ ο Μείμαράκης για επίσημη επίσκεψη

Αθήνα: Για τις Ηνωμένες Πολιτείες αναχώρησε χθες Πέμπτη ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Βαγγέλης Μείμαράκης, πραγματοποιώντας επίσημη επίσκεψη, έπειτα από πρόσκληση του Αμερικανού ομολόγου του Ρόμπερτ Γκέιτς.

Η συνάντηση του κ. Μείμαράκη με τον κ. Γκέιτς είναι προγραμματισμένη για τη Δευτέρα 27 Απριλίου.

Στο επίκεντρο της συνάντησης θα βρεθούν τόσο τα διμερή όσο και τα θέματα στρατηγικής που συνδέονται με την ευρύτερη περιο-

χή των Βαλκανίων, της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής.

Πρώτος σταθμός του κ. Μείμαράκη θα είναι η Νέα Υόρκη, όπου σήμερα Παρασκευή 24 Απριλίου 2009, θα συναντηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ.κ. Δημήτριο, ενώ την επόμενη ημέρα, 25 Απριλίου 2009, θα συναντηθεί με το προεδρείο και τους ομογενείς της Αμερικής.

Την Κυριακή 26 Απριλίου 2009, θα παραστεί στην παρέλαση των Ομογενειακών Σωματείων για την Εθνική



Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821, στην 5η Λεωφόρο της Νέας Υόρκης.

Στις 28 Απριλίου ο υπουργός Εθνικής Αμυνας θα μιλήσει στο συνέδριο του ΙΑΑ, του Ιδρύματος «Κωνσταντίνος Καραμανλής» και του IFPA, με θέμα το ΝΑΤΟ και στις 29 Απριλίου θα συναντηθεί με βουλευτές της Γερουσίας και με τον πρόεδρο της Επιτροπής Ενόπλων Δυνάμεων της Γερουσίας, γερουσιαστή κ. Λέβιν.



2009 Greek Festival of Sydney Πρόγραμμα Εβδομάδας

Θυμάσαι την Πατρίδα

Έκθεση με πίνακες από την Sue Soliman-Μαλλίδη και την Αθηνά Ξενάκη.

Η Αθηνά Ξενάκη και η Sue Soliman-Μαλλίδη μοιράζονται το ίδιο στούντιο στο Σύννεϋ και έχουν την ίδια σύγχρονη προσέγγιση στην τέχνη τους. Και οι δυο είναι απόφοιτοι της Εθνικής Καλλιτεχνικής Σχολής του Σύννεϋ. Ταξιδεύουν συχνά στην Ελλάδα για έμπνευση.

Η έκθεση θα είναι ανοικτή: Τετ. 22 έως Παρ. 24 Απριλίου, 11.00πμ-6.00μμ, Σάβ. 25 Απριλίου 11.00πμ-4.00μμ, Τετ. 29 Απριλίου έως Παρ. 1 Μαΐου 11.00πμ-6.00μ.μ., Σάβ. 2 Μαΐου, 11.00πμ-4.00μμ. Είσοδος ελεύθερη.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στο: 02 9750 0440

Εργαστήρια Για Παιδιά : Η Sue και η Αθηνά θα φιλοξενήσουν εργαστήρια ζωγραφικής για παιδιά ηλικίας 5-12 χρόνων, με θέμα: «Ανακαλύψτε μέσα από την Τέχνη την Αρχαία Ελλάδα και τη Μυθολογία».

Πέμπτη 23 και Σάββατο 25 Απριλίου, 11.00πμ- 1.00μμ, \$10, Κρατήσεις απαραίτητες. Kudos Gallery, 6 Napier Street, Paddington, 02 9750 0440.

Κυριακή 26 Απριλίου, 4.30μμ

Αυστραλοί Στρατιώτες και Έλληνες

Η κ. Μαρία Χιλλ θα δώσει ομιλία με αντικείμενο το πώς οι Αυστραλοί στρατιώτες Αγγλοσαξονικής και Κελτικής καταγωγής κατέκτησαν την εμπιστοσύνη, τη φιλία και την υποστήριξη του Ελληνικού Λαού.

Είσοδος ελεύθερη, Barnet Long Room, Customs House, 31 Alfred Street, Circular Quay.

Η παρουσίαση θα γίνει στα Αγγλικά, με περιλήψεις στα Ελληνικά. **Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στο: 02 9750 0440**

Τρίτη 28 Απριλίου, 6.00μμ – 8.30μμ

Σε συνεργασία με το Historic Houses Trust of New South Wales Ελληνική Οδύσσεια

Διάλεξη / παρουσίαση από τον Δρ. Παναγιώτη Διαμαντή που θα εξετάσει τις βαθιές ρίζες της Ελληνο-Αυστραλιανής κοινότητας στο Σύννεϋ, κατά την περίοδο του Μεσοπολέμου. Θα μιλήσει επίσης η Επιμελήτρια του Μουσείου του Σύννεϋ κ. Anna Cossu.

Είσοδος ελεύθερη- Κρατήσεις είναι απαραίτητες. Museum of Sydney, γωνία Phillip και Bridge Streets, Sydney. Η παρουσίαση θα γίνει στα Αγγλικά.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στο: 02 9750 0440

14662
**ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΝΟ**

www.greekfestivalofsydney.com.au

